



М И Р



2

Как стать капитаном?



3

Где куются лучшие ученики?



4

Танец, уносящий ввысь.

/// ЛИЦО НОМЕРА

I like English very much

15 марта на базе Детско-юношеского центра состоялся V муниципальный конкурс чтецов зарубежной поэзии.

Ирина Николаева,
фото: Вероники Талабан

Регина Исмагилова прочла стихотворение Байрона и стала победителем среди старшеклассников, продемонстрировав прекрасное знание английского языка.

– Расскажи о своей любви к английскому языку, что способствовало ей?

– Моя любовь к языку началась после поездки в лагерь «Хилтон» (в городе Уфа) с изучением английского языка, в который я поехала летом после 6 класса. Дружественная тёплая атмосфера, насыщенные будни, общительные ребята - всё сделало это место для меня особенным. Я сразу заметила высокий уровень языковой подготовки у сверстников, и у меня появилась мотивация к изучению языка, я поняла, что умение общаться на иностранном языке - это круто.

– В этом году ты выпускаешься из школы. Есть, что вспомнить?

– Школьная жизнь была насыщенной, и я пыталась раскрыть себя в разных направлениях: танцы и вокал в начальных классах, жур-

налистика в старших и 10 лет музыкальной школы. Я не жалею, что проводила своё свободное время именно так. Хотя эти занятия не связаны с моей будущей профессией, это огромный опыт для меня.

Моя школьная жизнь подходит к завершению, и, оглядываясь назад, я с уверенностью могу сказать, что эти одиннадцать лет были наполнены множеством ярких и незабываемых событий, мероприятий и конкурсов, что, безусловно, нашло своё отражение в моих дальнейших планах на жизнь.

– Что дальше?

– Я хочу продолжать вести активный образ жизни и в университете, участвуя во всевозможных вузовских мероприятиях. Если честно, я до конца не определилась со специальностью, но выбрала направление - иностранные языки и экономика. Изучение английского языка для меня связано только с положительными эмоциями, мне это по-настоящему нравится. И моя главная мечта - найти себя в том деле, которое будет приносить удовольствие и позволит полностью реализоваться.



/// ПРОЗА

Мой бизнес-план

Шерил Стрийд

Мне не везёт с телефонами, то потеряю, то уроню и разобью. За три года три телефона. Все те телефоны, что у меня были, были куплены на деньги родителей или кем-то подарены. Недавно мама сказала, что если я не умею беречь вещи, то и покупать она мне их не будет. Я поняла, что новый телефон мне не светит. Мне пришла в голову идея, если не покупают телефон, я сама на него накоплю. В тот момент я не думала, что моя идея может как-то реализоваться.

В один прекрасный день я решила попытаться начать копить. И с каждым днём копилка стала пополняться. Я кладу часть карманных денег, которые даёт мне мама, также туда идут деньги с подработки. Сделав небольшие расчёты, я выяснила, что моя мечта может осуществиться через каких-то два месяца. Не так уж и много как мне казалось.

К тому же приближается мой день рождения. Я думаю, что меня придут поздравить друзья, тем самым пополнив мою копилку, как минимум, вдвое. И таким образом, совсем скоро я накопец-то куплю себе телефон.

Так что, друзья, мечтайте, идите к своей цели, и обязательно получите желаемое. Удачи!

/// ПРОБА ПЕРА

21 марта Детско-юношеским центром города Аши был проведён районный заочный литературно-поэтический конкурс «О братьях наших меньших». Пантелеев Константин занял 1 место среди старшекласников. Публикуем его стихотворение.

АМАДИНЫ

Амадины – птички,
Птички-невелички.
Милые скакушки,
Шустрые болтушки.

Их весёлый голосок
Слышен дома.
Скок-поскок.
Клювик красный
И опасный.

Вдруг пропала птичка.
А-а-а, в гнезде сестричка!
Посмотрел, а там внутри
Есть яички: раз, два, три.

Двадцать дней вмиг пролетело,
Что-то в клетке зашумело,
Появились птенцы.

Амадинки – молодцы!

Кормят, поят, защищают,
Своих деток не бросают.
Пусть растут, и вот тогда
Большая будет их семья.

/// ДОСТИЖЕНИЯ

Юные капитаны
медийного океана

Мария Середова,
фото Ульяны Ремезовой

В дни школьных каникул юнкоры детско-го пресс-центра ДЮЦ г. Аши побывали на IX Международном конкурсе детских и молодежных СМИ «ЮнГа+».

«ЮнГа+» - это традиционное мероприятие факультета журналистики Челябинского государственного университета. «ЮнГа+» – это возможность встретиться со старыми друзьями, завести новые знакомства, узнать, как работают другие редакции и получить новые знания.

В этом году участниками конкурса «ЮнГа+» стали более 400 редакций России и ближнего зарубежья. Среди них юные журналисты из Москвы, Санкт-Петербурга, Сим-



ферополя, Евпатории, Екатеринбург и других городов. Более 1300 заявок приняли организаторы.

На очный конкурс, который проходил 23 и 24 марта, приехало более трёхсот юных журналистов. Насыщенная программа не давала никому скучать. Многочисленные мероприятия: мастер-классы от профессиональных журналистов, дискуссия о будущем

журналистики, увлекательный квест, детский спектакль, концерт, познавательные экскурсии – всё это было в распорядке двух дней конкурса.

В завершении первого дня ребятам нужно было до часа ночи сдать материалы на очный конкурс, по итогам которого сюжет телестудии «Парадокс» Ашинского городского детско-юношеского центра занял 2 место.

/// ДОРОГА БЕЗОПАСНОСТИ

Знать правила движения
как таблицу умножения

Вероника Пономарева

В «Ашинской школе-интернате № 5 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» прошло мероприятие «Твоя безопасность в твоих руках».

14 марта обучающиеся и педагоги ДЮЦ г. Аши отправились к ребятам, чтобы ещё раз напомнить о правилах дорожного движения.

Ведущие программы Александр Чванов и Ульяна Фофанова рассказали о необходимости безопасного поведения на дорогах. Ответственная по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, педагог дополнительного образования Халида Рамиловна Гайсина повторила с обучающимися школы правила перехода на сигналы светофора. Затем



ребята поиграли в игры «Автобус», «Красный, жёлтый, зелёный». Отряд юных инспекторов дорожного движения «Зебра» (педагог Елена Михайловна Зеленская) выступил с агитбригадой «В добрый путь!». Обучающиеся хореографического объ-

единения «Академия KIDS» (педагог Татьяна Дамировна Байбородова) исполнили зажигательный танец.

В завершении мероприятия юные инспекторы вручили ученикам школы-интерната памятки о правилах безопасности дорожного движения.

Дорога домой

Анастасия Быкова

Костюмы, сумки, дорожное радио... Водитель поворачивает ключ зажигания, и мы едем. Один пейзаж плавно сменяется другим. Говорят, что нет ничего лучше, чем возвращение домой после поездки. Сейчас я вынуждена не согласиться с этим утверждением. Почему?

История четырёхдневного путешествия на областной этап конкурса «Ученик года-2018» началась 12 марта. Тогда мы ещё не подозревали, какие насыщенные, интересные дни нас ждут. В предвкушении чего-то нового, масштабного мы ехали в Челябинск. Новые знакомства, новые впечатления. Признаться, конкурсанты вели себя настороженно, сдержанно, старались говорить мало, Наверное, чтобы не раскрыть тайны своих выступлений.

В первый день состоялось торжественное открытие, на котором зрители увидели 52 счастливых, готовых побороться за титул – «Ученик года-2018». Ашинский муниципальный район достойно представила ученица 11 класса школы № 9 г. Аши Екатерина Лопухова.

Открытие мероприятия было деловым и торжественным одновременно. Представители всех муниципалитетов Челябинской области были представлены многочисленной публике и членам жюри, в состав которого вошли преподаватели и обучающиеся – победители и призёры различных конкурсов областного и Всероссийского уровня.

В рамках открытия конкурса участникам удалось пообщаться с видными деятелями нашей области, министрами, заместителем губернатора, представителями молодежных объединений. Получилась весьма познавательная дискуссия. Темы, связанные с политикой, экономикой, здравоохранением и образованием страны и области стали наиболее актуальными.

Затем начался конкурс. Наша команда открывала конкурсное испытание «Визитка». Выступать первым номером было очень сложно психологически, но зал принял наше выступление очень



тепло, аплодисменты и улыбки зрителей стали настоящим подарком, придавшим силы.

После первого конкурсного испытания ребят пригласили на закрытую дискуссию, в рамках которой каждый участник за 30 секунд должен был сформулировать свою точку зрения по разрешению поставленной проблемы и защитить свою позицию.

Немного позже прошла красочная выставка, где каждый конкурсант представил главные достопримечательности своего муниципалитета.

Утро второго дня порадовало ярким солнцем. Сегодня должны пройти мастер-классы «Умные технологии». Участники подготовились на славу. Зрители и пели, и танцевали, и лепили, и готовили сладости. Они творили, наслаждаясь моментом. Мы надеемся, что и наш мастер-класс не прошёл даром. Катя научила ребят правильно составлять буклеты, а также рассказала о работе школьного пресс-центра и работе журналиста.

Затем следующее конкурсное испытание – «Я – гражданин». На мой взгляд, важным в этом задании было выразить именно свою точку зрения, а не общепринятые убеждения. Каждый из нас должен уметь отстаивать свою гражданскую позицию самостоятельно.

Ближе к вечеру начался интеллектуальный этап «Широка страна моя родная», завершающий второй конкурсный день. По словам Кати, вопросы были интересные, некоторые очень лёгкие, а над некоторыми стоило хорошенько подумать. Поддержка педагогов-наставников, друзей и орга-

низаторов ощущалась постоянно.

В рамках конкурса было предложено ещё одно конкурсное дистанционное испытание «Лидер»: конкурсант должен был за короткий срок обратиться к представителям волонтерских организаций родного города или своей общеобразовательной организации, а те в свою очередь должны были предоставить отчёт о проведенной акции, целью которой являлось вовлечение обучающихся в школьное волонтерство. Работать над составлением сценария мероприятия и монтировать ролик было и очень сложно, и увлекательно одновременно.

И снова утро. И снова яркое солнце. Оно нам улыбалось, задавая отличное боевое настроение. По расписанию сегодня конкурс «Широка страна моя родная: игры, песни, танцы». Наше выступление было ярким, энергичным, весёлым. Представляя марийский народ, каждый из нас прочувствовал его самобытность, индивидуальность и оригинальность традиций, культуры. Наблюдая уже из зала, я любовалась яркими костюмами, прекрасным исполнением танцев и песен. Все присутствующие наполнили свою копилку знаний о народах, проживающих на Южном Урале.

«Театр – истинный храм искусства!» – так назывался последний конкурс. Волнение зашкалило, ведь столько уже пройдено, а впереди – заветная финишная прямая. Катя хорошо справилась, зал поддержал её выступление аплодисментами.

Неужели это всё? Даже не верится. За плечами бессонные

ночи, недели подготовки, тяжёлые минуты ожидания выступления... Для концовки, пожалуй, ещё рано. Ведь организаторы конкурса подготовили для нас в этот день сразу несколько сюрпризов. Одним из них был спектакль «Папа, я тебя люблю!», который показали дети, занимающиеся в студии Константина Хабенского. Грустная, трогательная, драматическая, а самое главное – жизненная постановка заставила зал пережить все эмоции, которые часто мы держим в себе, боясь их показать окружающим. По окончании спектакля артисты купались в овациях. Зрители от всего сердца благодарили талантливых юных актёров за чудесный вечер.

Но, как оказалось, на этом сюрпризы не закончились. Впереди ещё ждала прощальная музыкальная программа «Лучше всех!».

Особо приятно, что нашу команду отметили специальным призом от общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

Наступил день закрытия. Конечно, всем было немного грустно, ведь мы только сейчас по-настоящему подружались. И вот, оглашены результаты, названы имена трёх лучших учеников Челябинской области. И мы очень рады за них. Нет ни зависти, ни сожаления. Мы не расстраиваемся, хоть и не вошли в тройку лучших, ведь это не помешало получить колоссальный опыт, море впечатлений и незабываемые эмоции. Вспышки фотоаппаратов, цветы, воздушные шары, гул в зале. Все поздравляют друг друга и желают успехов.

Самое дорогое, что подарил «Ученик года-2018» – это ощущение единения, принадлежности к одному целому. Я больше чем уверена, что многие найдут друг друга в социальных сетях и будут продолжать общаться, дружить. И это главное! Сила в сплочённости и единомыслии. Побывав на таком масштабном мероприятии, я ощутила то, чего мне давно не хватало среди однообразия будничных дней. Я обрела мощный мотивационный толчок к развитию, много новых знакомств и вдохновение.

Замечательный, отличный, прекрасный и самый-самый областной этап конкурса «Ученик года-2018» останется в памяти, осмелюсь сказать, навсегда.

/// ПЁСТРАЯ ГОСТИНАЯ

Люби! Танцуй! И будь счастлив!

Александра Мельникова,
фото из архива
Мадины Мамешевой

Сегодняшняя гостиня нашей гостининой - Мадина Мамешова. Давайте знакомиться.

- Мадина, расскажи о школьной поре.

- На протяжении всех школьных дней я была чем-то занята помимо уроков. После школы бежала на Станцию юных техников, чтобы заниматься рисованием и черчением. Потом снова шла в школу, но уже на танцы. В промежутке между этими увлечениями я рисовала стенгазеты, участвовала в школьных мероприятиях или помогала их организовывать. И, конечно, не забывала хорошо учиться. В моём аттестате нет троек.

- Расскажи про свою общественную деятельность в студенческие годы.

- Это организация мероприятий в университете, выступление на городских праздниках со своими танцевальными коллективами, участие в городских субботниках, экологических акциях.

После университета я попала в главный молодежный проект Челябинской области «Академия лидерства». Прошла все отборы, обучение и вошла в тридцатку лучших лидеров Челябинской области. Потом я вступила в состав Общественной молодежной палаты Ашинского района, которую через некоторое время посчастливилось возглавить. Помимо этого я руководила несколькими проектами: «Твори. Читай. Развивайся» (проект по созданию литературных вечеров), «Что? Где? Когда?» (чемпионат по интеллектуальным играм), «Ярче стен» (областной проект по благоустройству городской среды).

- Чем занимаешься в свободное время?

- Конечно же, я разбавляю рабочие дни различными увлечениями. Вечерами я изучаю танцевальные направления бачата и сальса. Успеваю заниматься и общественной деятельностью. На данный момент нахожусь в составе пресс-центра главного молодежного проекта Челябинской области «Академия лидерства», где отвечаю за блок фото и видео. Кстати, про фото. Раньше я больше сама фотографировала, а теперь пробую себя в роли модели. А ещё я развиваю себя в роли тренера по личностному росту и нахожусь в составе Южно-Уральской Лиги Тренеров.

- Оглядываясь назад, что вспоминаешь?

- Оглядываясь назад, я вспоминаю обо всех прекрасных днях с улыбкой. И если бы мне дали волшебную палочку, чтобы изменить что-то в своём прошлом, то я бы оставила всё как есть. Ведь каждый мой прожитый день это бесценный опыт, благодаря которому я развивалась и делала себя лучше.

- Главное слово в твоей жизни?

- «Танцуй!». А если полностью, то это так: «Не жди! Люби! Танцуй! И будь счастлив!»



Справка

Мадина – коренная ашинка. В 2009 году окончила школу № 2 и поступила в филиал ЮУрГУ в г. Аше. Днём училась на металлурга, а вечером в родной школе преподавала танцы детям. Сегодня живёт в Челябинске, с 2017 года работает в Министерстве образования и науки Челябинской области старшим инспектором отдела высшего образования и науки.



ПЁСТРЫЙ МИР

Учредитель: Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Ашинский городской детско-юношеский центр», ул. Толстого 16, г. Аша, Челябинская область, Ашинский район, телефон: 8 (35159) 3-13-34.

Адрес редакции и издателя: Аша, ул. Толстого, 16, Детско-юношеский центр, телефон: 8 (35159) 3-13-34.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области Свид. ПИ № ТУ 74-00787 от 23 июля 2012 г.

Тираж: 500 экз.

Распространяется бесплатно.

Подписано в печать: 29.03.2018.

По графику в 16:00. Фактически в 16:00.

Дата выпуска: 30.03.2018

Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «Печатник». 450591, Республика Башкортостан, Уфимский район, село Чесноковка, Воровского, 32.

Главный редактор: Е.М. Зеленская
Оформление и вёрстка: А.Н. Агафонов

6+